
全国の製菓専門学校に通う学生へのWebアンケート調査より一部コメント抜粋 
（サンプル数：188人、調査期間：5/3～5/8） 

• 個人店のカフェやパティスリーの食べ歩きができないので調べることがで
きません。（東京・専門2年生） 

• 説明会がない。休校のため先生に相談できない。（東京・専門2年生） 
• 就職についてこちらから一方的に電話する毎日でサポートを十分にしてく
れず、不安な毎日です。（東京・専門2年生） 

• 就活の連絡も何も無く課題も何も無く放置されてる状態です。（神奈川・
専門2年生） 

• 不景気の中雇ってもらえるのか分からなくて就活が不安です。（兵庫・専
門1年生） 

• 企業説明会にも参加できず、学校に行けないので求人票すら見れない状況
に不安しかないです。（兵庫・専門2年生） 

• コロナのせいで売り上げが落ちてしまうから今年は社員募集はしない、と
言われた。（広島・専門2年生）  

全国の製菓専門学校への電話聞き取り調査より一部コメント抜粋 
（サンプル数：51校、調査期間：5/3～5/8） 

• 例年、求人を確保するためにパティスリーや企業に連絡をしているが今年
は断られることが多い。（福島・専門学校） 

• いただいている求人含め、本当に募集するのか。インターンシップ含め活
動開始時期を検討中。（東京・専門学校） 

• 事業の形態によっては、人員削減しているところもあり、不安定である。
（愛媛・専門学校） 

• 学校が再開したら単位取得で忙しくなると予想される。（静岡・専門学校）
 


